

土坑坍塌工人被困 “消防橙”紧急救援

西海岸新区消防救援人员6分钟救出被困工人



核心价值观
感动每一天

早报7月28日讯 7月26日,位于青岛西海岸新区的一个小区在维修下水道时现场发生坍塌,事故导致正在作业的一名工人被困,现场工作人员立刻拨打119请求救援。接警后,青岛经济技术开发区消防救援大队江山路消防救援站赶赴现场施救,经过

及时救助,被困工人转危为安。

经了解,由于最近降雨较多,青岛西海岸新区峨眉山路小学北侧一个小区排水管道堵塞,施工方需要对排水管道进行更换,而就在工人进行挖坑作业时,坑内边缘土方松动滑落,导致正在坑内作业的施工人员被困。幸运的是,被困工人只是被土埋压至腰部,并未造成生命危险。

为确保土坑边缘物体不会产生二次掉落,消防救援人员协同施工人员使用铁锹将被困人员周边的土挖开,扩大救援空间,利用工具将被困人员慢慢拉出。经过6分钟的救援,被困工人被成功救出,随后由在场的医护人员送往医院救治。(观海新闻/青岛早报记者邹忠昊 通讯员崔红梅 摄影报道)



早报7月28日讯 前肢像人手,后肢像人足,浑身黑褐色……7月23日下午,城阳区惜福镇居民王先生在河边发现不明生物后报警。民警赶到现场后发现,该物种疑似“娃娃鱼”,后经青岛市公安局崂山分局森林警察大队民警辨认,该“不明生物”为中国大鲵,就是人们常说的“娃娃鱼”。

河边发现奇怪生物

7月23日下午,王先生在王乔路某河岸边散步时发现河中有不明生物在蠕动,因为这种生物“模样”奇特,他拨通了报警电话,希望民警前来查看。

接到报警后,民警迅速赶到现场。只见该生物全身黑褐色,头部扁平,尾似鲶鱼,嘴巴呈半圆,前肢似人手、后肢如人足,浑身光滑,疑似“娃娃鱼”。随后民警联系了青岛市公安局崂山分局森林警察大队,经仔细辨认,确认这是中国大鲵(又叫“娃娃鱼”)。因青岛不是中国大鲵的自然栖息地,初步怀疑这条中国大鲵是人为违规放生。目前青岛市公安局崂山分局森林警察大队已将中国大鲵放到安全地方

进行静态观察,待其状态稳定后,移交给具有资质的第三方机构。

动物放生要讲究科学

青岛市观鸟协会副会长徐克阳告诉记者,放生动物首先要注意物种是否能够适应当地的生存环境,比如不能把生活在南方的鸟类放到北方,或者把北方的鸟类放到南方,如果这样做,鸟儿很难生存下来;其次,要考虑放生对象是否是外来物种,如果是外来物种就存在破坏生态平衡的风险。

记者在采访中了解到,从2023年11月1日起,国内首部专门规范野生动物放生的地方性法规——《广州市野生动物放生管理规定》正式施行,随意放生或面临罚款最高十万元甚至追究刑事责任。市民合法放生前,需提前三个工作日登记信息。有专家表示,广州就野生动物放生行为进行规

范,其意义在于对放生的范围、信息收集等作了明确的规定,并尝试建立报备制度,以立法来规范放生行为,防范外来物种入侵。

城阳警方提醒,人工养殖中国大鲵需要到有关部门办理《水生野生动物经营利用许可证》。广大群众要自觉保护野生动物,发现受伤野生动物应及时报警或与相关部门取得联系,确保野生动物及时得到救助。对于野生动物不要轻易放生,要考虑其生活环境和规律进行科学放生,以免“善意”放生后果“不善”。

中国大鲵栖息在清澈、低温的溪流或者天然溶洞中,它们是肉食性动物,主要的食物为鱼类和甲壳类动物。现在湖南、山西、陕西、广东、广西等地都有人工驯养的中国大鲵,野生中国大鲵则较稀少。

(观海新闻/青岛早报记者魏铌邦 通讯员林宁宁 摄影报道)



民警救助市民发现的大鲵。

相约蓝谷 二次元大团建

2024年青岛蓝谷海茗动漫游戏博览会在青岛国际博览中心举办

阵阵掌声和欢呼声。此外,现场还有精彩的歌舞表演、签售会等,让观众充分感受到了二次元文化的魅力。

伴随着此次博览会的举办,青岛蓝谷也迎来了一个庞大的游客群体——“二次元”漫迷,他们是新文化消费的主力军,而动漫展览作为互联网时代动漫爱好者线下交流的重要平台,将成为整个动漫产业链中最脚踏实地的着陆环节,在促进产业发展、扩大消费空间方面发挥主导作用。据统计,此次博览会共吸引粉丝1万余人到场参与。这个假期,青岛蓝谷的会展经济依然是引领假日消费的重要力量。从展会到文旅,从科技到海洋,青岛蓝谷的夏天,正在持续热闹升温中。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 实习生于萌)



2024年青岛蓝谷海茗动漫游戏博览会现场。活动主办方供图